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Aluno (a): 
 

 

LISTA DE EXERCÍCIOS: PORCENTAGEM

1) A tabela abaixo contém dados divulgados pela Controladoria Geral da União (CGU) sobre o número de 
processos abertos contra servidores federais no ano de 2007. 

 
Com base nesses dados, é correto afirmar que a porcentagem de processos abertos devido ao uso do 
cargo público em benefício próprio, em relação ao total, é aproximadamente igual a: 
a) 38%                     b) 44%                          c) 56%                      d) 62%                          e) 65% 
 
2) (ENEM) A escolaridade dos jogadores de futebol nos grandes centros é maior do que se imagina, como 
mostra a pesquisa abaixo, realizada com os jogadores profissionais dos quatro principais clubes de futebol 
do Rio de Janeiro. De acordo com esses dados, o percentual dos jogadores dos quatro clubes que 
concluíram o Ensino Médio é de aproximadamente: 
 
 
 
 
 
 
 
 
a) 14%                       b) 48%                          c) 54%                     d) 60%                      e) 68% 
 
3) (ENEM 2018) O colesterol total de uma pessoa é obtido pela soma da taxa do seu "colesterol bom" com 
a taxa do seu "colesterol ruim". Os exames periódicos, realizados em um paciente adulto, apresentaram 
taxa normal de "colesterol bom", porém, taxa do "colesterol ruim" (também chamado LDL) de 280 mg/dL. 
O quadro apresenta uma classificação de acordo com as taxas de LDL em adultos. 

 

Disponível em: www.minhavida.com.br. Acesso em: 15 out. 2015 (adaptado)  

 Taxa de LDL (mg/dL) 

Ótima Menor do que 100 

Próxima de Ótima De 100 a 129 

Limite De 130 a 159 

Alta De 160 a 189 

Muito Alta 190 ou mais 
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O paciente, seguindo as recomendações médicas sobre estilo de vida e alimentação, realizou o exame 
logo após o primeiro mês, e a taxa de LDL reduziu 25%. No mês seguinte, realizou novo exame e constatou 
uma redução de mais 20% na taxa de LDL.  De acordo com o resultado do segundo exame, a classificação 
da taxa de LDL do paciente é           

a) Ótima           b) Próxima de ótima           c) Limite           d) Alta           e) Muito alta 

 

4) (ENEM 2016) O censo demográfico é um levantamento estatístico que permite a coleta de várias 
informações. A tabela apresenta os dados obtidos pelo censo demográfico brasileiro nos anos de 1940 e 
2000, 
referentes à 

concentração da população total, na capital e no interior, nas cinco grandes regiões: 

O valor mais próximo do percentual que descreve o aumento da população nas capitais da Região 
Nordeste é: 
a) 125%                      b) 231%                     c) 331%                   d) 700%                 e) 800% 
 
5) (ENEM) A Copa do Mundo da África do Sul registrou a pior média de gols em uma primeira rodada 
dentre todos os mundiais já realizados. Foram marcados apenas 25 gols em 16 jogos. O gráfico mostra a 
evolução da média de gols, na primeira rodada, nos mundiais de 1990 a 2010. 
De acordo com o gráfico, para que a média de gols na primeira rodada da Copa do Mundo do Brasil, em 
2014, seja aproximadamente a mesma de 2002, a média registrada em 2010 deverá ter um aumento de 
aproximadamente? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
a) 30%.                         b) 40%.                      c) 60%.                   d) 80%.                    e) 100%. 
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6) (ENEM 2013) A cerâmica constitui-se em um artefato bastante presente na história da humanidade. 
Uma de suas várias propriedades é a retração (contração), que consiste na evaporação da água existente 
em um conjunto ou bloco cerâmico quando submetido a uma determinada temperatura elevada. Essa 
elevação de temperatura, que ocorre durante o processo de cozimento, causa uma redução de até 20% 
nas dimensões lineares de uma peça. Disponível em: www.arq.ufsc.br. Acesso em: 3 mar. 2012.  
Suponha que uma peça, quando moldada em argila, possuía uma base retangular cujos lados mediam 30 
cm e 15 cm. Após o cozimento, esses lados foram reduzidos em 20%. Em relação à área original, a área da 
base dessa peça, após o cozimento, ficou reduzida em: 
 
a) 4%.                         b) 20%.                      c) 36%.                   d) 64%.                    e) 96%. 
 

7) (ENEM 2020) O gerente de uma loja de cosméticos colocou à venda cinco diferentes tipos de perfume, 
tendo em estoque na loja as mesmas quantidades de cada um deles. O setor de controle de estoque 
encaminhou ao gerente registros gráficos descrevendo os preços unitários de cada perfume, em real, e a 
quantidade vendida de cada um deles, em percentual, ocorrida no mês de novembro.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dados a chegada do final de ano e o aumento das vendas, a gerência pretende aumentar a quantidade 
estocada do perfume do tipo que gerou a maior arrecadação em espécie, em real, no mês de novembro. 
Nessas condições, qual o tipo de perfume que deverá ter maior reposição no estoque? 
a) I    b) II     c) III     d) IV      e) V 
 

8) (ENEM 2020) Uma loja de materiais de construção vende dois tipos de caixas-d’água: tipo A e tipo B. 
Ambas têm formato cilíndrico e possuem o mesmo volume, e a altura da caixa-d’água do tipo B é igual a 
25% da altura da caixa-d’água do tipo A. Se R denota o raio da caixa-d’água do tipo A, então o raio da 
caixa-d’água do tipo B é 

a) 
𝑅

2
    b) 2R    c) 4R     d) 5R      e) 16R 

 
9) (ENEM 2020) A Pesquisa Nacional por Amostra de Domicílios (Pnad) é uma pesquisa feita anualmente 
pelo IBGE, exceto nos anos em que há Censo. Em um ano, foram entrevistados 363 mil jovens para fazer 
um levantamento sobre suas atividades profissionais e/ou acadêmicas. Os resultados da pesquisa estão 
indicados no gráfico. 
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De acordo com as informações dadas, o número de jovens entrevistados que trabalha é 
a)114.708  
b)164.076  
c)213.444 
d)284.592  
e)291.582 
 
  
 

Gabarito:  

1. B        
2. D       
3. D         
4. D        
5. D        
6. C       
7. D        
8. B 
9. C     

 


